

# El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXX

Precios de Suscripción  
Trimestre. . . . . 1'25 pesetas.  
Año. . . . . 5 id.  
PAGO ADELANTADO

Barbastro 20 de agosto de 1932

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe diri-  
girse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios  
de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.527

Rvdo. P. Prior de los Benedictinos  
SANTUARIO DEL PUEYO

DECIMOTERCIO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

## MARIA DE LA CONCEPCION GRAVISACO ARTERO

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 21 DE AGOSTO DE 1919

a los 19 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

..... D. E. P. ....



Todas las misas que se celebren el lunes próximo 22 del actual, en las parroquias de la Asunción (Catedral), San Francisco, y en la iglesia del Inmaculado Corazón de María; y la Hora Santa del domingo, día 21, se ofrecerán en sufragio de su alma.

Sus apenados padres don Pablo y doña Concepción, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones, y se dignen asistir a los actos de sufragio que se mencionan, por lo que quedarán reconocidos.

BARBASTRO, agosto de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

## Don Ricardo Gabás García

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 27 DE AGOSTO DE 1931

a los 59 años de edad

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

..... D. E. P. ....



Sus desconsolados, esposa doña Emilia Broto; hijos doña Magdalena, Joaquín, María, Daniel, José María y Guillermo; hijos políticos don Luis Paúl y doña Rosita Colome; hermanos doña Concepción, doña Casimira, don Hernaldo y don Fernando; hermanos políticos doña Joaquina Broto, don Gabriel Buesa, don Manuel Escartín, doña Antonia Codol y doña María Albar; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, se les ruega una oración por el alma del finado y la asistencia al aniversario que se celebrará el día 27 en la Iglesia Parroquial de la Asunción (Catedral) a las ocho, o a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán desde las 6 en la Capilla del Sto. Cristo el día 29, el día 30 a las seis en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, y a la Hora Santa del día 28, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

BARBASTRO, agosto de 1932.

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

### ALFA

INDUSTRIA NACIONAL

La más económica y la más perfeccionada.

CASA DE VENTAS

MARTINEZ VARGAS, n.º 6

BARBASTRO (Huesca)

Las mejores plumas estilográficas

WIGTY — — LAKOR

tinta especial para las mismas  
estas marcas están garantizadas

Librería SANTAMARIA

Ricardos, 45.-BARBASTRO

A LOS CIEGOS DE CATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA

### SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librase de quintas.

Rambla de Fernando, 10 — LÉRIDA

### OCASION

Se venden, coche FORD modelo T, coche FIAT modelo 505 para cinco plazas, una caldera para jabonero, un caballo de cuatro años y 1'55 metros alzada, un carro propio para caballería mayor. Todo en muy buen estado. Emilio Artigas, Paseo del Ebro, 62, Zaragoza.

## Dominical

Dom. XV p. Pentec.

Aquella pobre madre caminando trancida de pena detrás del hijo difunto, es la imágen del mayor dolor que puede caber en corazón humano.

Viuda ella, llevaba a enterrar a su unigénito en medio de la compasión de todos.

Tres palabras le bastan al Evangelio para descubrirnos el fondo sin fondo de aquella inmensa aflicción: «era hijo único, su madre viuda y lo llevaban a enterrar».

El gentío que iba con ella era impotente para acompañarla en su soledad ¿qué sabía nadie del inmenso dolor de su alma? Los hombres son impotentes para sondear esos grandes dolores que llenan por entero la capacidad del corazón.

No hay más que uno que sepa medir su anchura y su profundidad; y ese por suerte estaba allí a las puertas de Naim rodeado de turbamulta que le seguía a todas partes.

Cuando El entraba en la ciudad el cortejo fúnebre salía, y le bastó ver a la madre para conmoverse; ni una sola de sus lágrimas cayó desperdiciada de sus ojos, todas las recogió el corazón de Cristo para darles consuelo.

—«No llores»—la dijo.

Esta palabra era el eco compasivo



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

### D. Manuel Jordán y Gómez

falleció en Bilbao el día 26 de agosto de 1931  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— E. P. D. —

Su desconsolada esposa doña Amparo Ingunza; hermano don José; padres políticos don Victoriano Sánchez-Delgado y doña Rita Ocerín; hermanos políticos don Juan, doña Rosario, don Pablo y don Enrique Sánchez-Delgado y doña Micaela Solano; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

*Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les suplican se dignen encomendar a Dios el alma del finado, y la asistencia a las misas que se celebrarán en la iglesia de los RR. PP. Escolapios el viernes, día 26, por todo lo cual les quedarán agradecidos.*

Agosto de 1932.

que despertó en su alma el dolor irre- | ven difunto para que volviera a la vida,  
frenable de aquella infeliz mujer. Y ya | y vivo ya, «se lo dió a su madre».  
al momento floreció en su corazón la | ¡Exquisita delicadeza la de Jesús! El  
siempre viva de un milagro. | joven redivivo evidentemente pertenecía  
Y acercándose al féretro, llamó al jo- | al taumaturgo por un título más; pero

## Plan y medios de acción de los judíos

Difficil es reducir a un plan los intentos y la actividad de la judería en su posición eterna radicalmente contraria a las creencias, costumbres y cultura de los demás pueblos y en especial de los pueblos cristianos. Pero es un hecho histórico irrefutable, que los judíos por su religión, fielmente conservada, por sus esperanzas y anhelos mesiánicos, siempre vivos, por su odio activo irreconciliable con Jesucristo, con la Iglesia, con el espíritu y las tradiciones cristianas, por sus deseos de dominio y sed de dinero, por su exclusivismo y convicción profunda de ser elegidos por Dios a triunfar un día sobre todas las naciones, forman consciente o inconscientemente una fuerza revolucionaria constante e invariable que en sus manifestaciones de vida contradice al orden espiritual, social y económico de los no judíos. Las prácticas judaicas, las normas de conducta, la comunicación sectaria, las doctrinas habladas y escritas en libros y periódicos, la persuasión de que la moral cristiana que rige de hecho la familia, la vida social y civil, contraria a sus designios, son un fermento de sedición, ingerido en la entraña de las sociedades y causa de ruptura de toda unidad compacta, espiritual, social y política.

Pero además, los hechos y los documentos vienen a comprobar cómo los judíos llevan a cabo un plan subversivo, cómo prestan apoyo con mayor o menor deliberación intencionada y comprometida a todo movimiento destructor, conforme con sus fines.

Copiemos solo un testimonio de uno de los dirigentes del judaísmo, Alfredo Nossig en su libro «Integrales Judentina»: «La comunidad judía es más que un pueblo, en el sentido moderno político de la palabra: Es la depositaria de una misión históricamente mundial, que le han confiado sus fundadores Noé y Abraham, Jacob y Moisés... La concepción primordial de nuestro antepasado fué fundar, no una tribu, sino un orden universal que guíe a la humanidad en su desarrollo. Este es el único y verdadero sentido de la elección de los hebreos, como pueblo escogido. El mosaísmo es el socialismo libre de las utopías y del terror comunista y del ascetismo cristiano. El socialismo universal presente forma el primer grado del cumplimiento del mosaísmo, el principio de la realización del Estado futuro, anunciado por los Profetas. Si los pueblos quieren progresar de veras, deben despojarse del terror medioeval de los judíos y de los prejuicios reaccionarios que tienen contra ellos; deben reconocer que son, en realidad, los precursores más sinceros del desarrollo de la humanidad. Hoy exige la salvación del judaísmo que reconociéramos el programa del socialismo abiertamente a la faz del mundo. La salvación de la humanidad, en los siglos venideros, depende de la victoria de ese programa».

Los medios para realizar el plan de acción judío, nos son en parte conocidos por lo ya dicho; pero haremos algunas declaraciones importantes. Los medios principales de dominación del judaísmo, son el capitalismo y la Prensa, el dinero y la propaganda de ideas para dirigir y sojuzgar la opinión pública de los pueblos.

La prepotencia judía sobre el capitalismo de la peor especie, acaparador de la banca mundial, es reconocido por la opinión pública, por los economistas, por los traficantes de los grandes negocios, por los mismos Gobiernos; y está confirmado como un fenómeno social indudable en la numerosa bibliografía de todas las lenguas del mundo. La hermandad internacional judía, por razón de las afinidades mutuas que estrecha a los hombres de esta raza, fue la base de la organización internacional del dinero y del crédito, que ha podido adueñarse de la mayor parte de las empresas asentadas en el comercio internacional, como son: Las casas de banca, las de seguro, las de importación y las bolsas de mercancías y de valores. Esta prepotencia económica, fundada en la libre competencia sin frenos morales ni jurídicos, origen principal del desorden social y de la crisis del trabajo y de la producción la anatematiza en general el Papa XI en su Encíclica «Quadragesimo Anno», con estas palabras: «Es evidente que en nuestros tiempos no se acumulan solamente riquezas, sino se crean enormes poderes y una dictadura económica despótica en manos de muy pocos. Muchas veces no son estos ni dueños siquiera, sino solo depositarios y administradores, que rigen el capital a su voluntad y arbitrio.»

Estos potentados son extraordinariamente poderosos, cuando señores absolutos del dinero, gobiernan el crédito y lo distribuyen a su gusto: diríase que administran la sangre de la cual vive toda la economía, y que de tal modo tienen en su mano, por decirlo así el alma de la vida económica, que nadie podría respirar contra su voluntad,

Y aunque el predominio infausto del capital dinero-móvil y de una manera especial la desenfrenada codicia que tiene como suprema y única ley la ganancia en el uso de ese capital sea vicio común de los plutócratas regidos por el espíritu de Mamón; con todo, los judíos ocupan el primer lugar. Alguien dijo en su defensa: «Los judíos a pesar de constituir menos del uno por ciento de la población mundial, gracias a su energía, a su espíritu emprendedor, su viveza y sus conocimientos, obtienen un cincuenta por ciento de todas las utilidades comerciales del mundo entero». Nada tendríamos que censurar si los judíos obtuvieran las ganancias con procedimientos limpios, no usurarios, ni expropiaciones de la humanidad; pero los hechos y sus sistemas prestamistas y bancarios, de especulación, su intervención en los grandes trusts y consorcios financieros los condenan irremisiblemente. Los Bancos Rothschild, Warburg, etc., nos presentan a los judíos postrados y rendidos ante el becerro de oro.

no quiso hacerlo suyo sino para devolvérselo a su madre.

«Su poder, dice Didon, estaba siempre al servicio de su bondad, y su bondad sin límites, siempre al servicio del hombre».

¡Dichosos los que se hacen acreedores a su bondad, para poder gozar los favores de su omnipotencia!

A la entrada y por las calles de nuestras ciudades paganizadas de ahora, yo me imagino que está El presenciando el entierro de la juventud difunta de nuestros días que pasa alegremente con el corazón y el alma corrompidos. Si al menos fueran los padres llorando detrás como la viuda del Evangelio, podríamos esperar el milagro de la resurrección; que mucho pueden las lágrimas de los padres en la muerte espiritual de los hijos; pero ¿qué quereis? son entierros alegres sin lágrimas de nadie, cuyo paso presencia el Señor entristecido sin que brote en su corazón la siempre viva de un milagro.

¡Pobres padres sin hijos y... pobres hijos sin padres!

J. A.

Desde Nueva York

## Orando en las escuelas públicas,

En las escuelas oficiales de los Estados Unidos, en virtud del principio de la separación de las «iglesias» y el Estado, y para conservar los beneficios de la tolerancia religiosa en un país en donde todos los credos están en minoría, nunca ha sido colocado «oficialmente» el Crucifijo, no habiéndose dado jamás el caso de que se ordenara retirar los cuadros representando escenas bíblicas, como el Nacimiento, Jesús entre los doctores del Templo, el Buen Pastor, la Virgen y el Niño, el Ángel de la Guarda, y otras temas religiosos, que pueden verse en casi todas las escuelas públicas de los Estados Unidos, sin que tales cuadros constituyan, dentro del criterio republicano de este país, un atentado a la Constitución ni un peligro para la República. Es verdad que Dios «oficialmente» no ha entrado nunca en las escuelas públicas de los Estados Unidos, pero tampoco ha sido arrojado «oficialmente» de ellas, como sucede actualmente en España. Pero su presencia es sensible, potencial, actual, y podríamos decir, «real», porque, si la idea de Dios no preside la escuela pública, bajo la forma artística del Crucifijo, lo hace a través de la influencia que el sentimiento religioso ejerce en las costumbres de este pueblo heterogéneo, poliforme, y complicado.

Todos los días, mañana y tarde, los niños cantan himnos patrióticos, canciones de hogar, aires populares y baladas nacionales, y entre las canciones más repetidas se encuentran las que empiezan: «Hogar, dulce hogar», y «Dios bendiga nuestra escuela donde vamos a aprender...»

Y es que, instintivamente, el sentido pedagógico tiende a infiltrar en la educación de la niñez el concepto religioso para evitar que «de la escuela sin Dios salgan bramando, como hienas del desierto, hombres sin alma», como dijo poéticamente el diputado jaball, de hoy. Balbontín, cuando era un inspirado vate cavernícola.

Vean ahora nuestros lectores como Dios esta en las escuelas públicas de los Estados Unidos. Ante el movimiento nacional de horror producido en el país con motivo del robo del hijo de Limberg, los jefes de las confesiones

## Carta abierta

Sr. Director de «EL CRUZADO ARAGONÉS»

CIUDAD

Señor de mi consideración más distinguida: Con verdadera satisfacción he leído varias veces su artículo «A los buenos barbastrenses», publicado en el número último del querido semanario que Vd. tan acertadamente y con el unánime aplauso de los suscriptores dirige, como protesta por lo ocurrido en una de las noches de la semana anterior.

Efectivamente; no deben ser barbastrenses los que profirieron determinados gritos; que los que hemos sentido desde el nacer el amor a la Religión y a la Patria chica, los que en horas de infortunio y en horas de alegría nos hemos postrado a los pies del Stmo. Cristo de los Milagros y hemos ido a estampar un beso en el manto de nuestra Madre de El Pueyo derramando allí todas las efusiones de nuestro corazón atribulado unas veces, alegre otras, para pedir auxilio o para dar gracias; no es posible que por equivocados (no quiero usar otro adjetivo) que estén, puedan ahogar en su corazón aquellos sentimientos de toda su vida,

Y sí, aparte esos sentimientos religiosos, apelamos a los de ciudadana, seguramente que tampoco debían ser barbastrenses los que demostraron no saber que nuestra Ciudad blasona de «Muy Noble y Muy Leal»; como demostraron también un absoluto desconocimiento de nuestra historia ciudadana.

Opino con Vd. que los buenos barbastrenses no debemos apuntarnos ese día, pero yo le aseguro, Sr. Director, que guardaré su hermoso artículo-protesta, para consolarme con su lectura cuando la memoria me traiga el recuerdo de aquella vergonzosa noche.

No sé si algún otro barbastrense le felicitará por su actuación; si así no fuera, yo tomo la representación de todos los que con Vd. protestan aquellos hechos y dichos; y por ellos y por mi protestamos, quedando de Vd. affo. s. s. q. l. b. l. m.

Un barbastrense auténtico

Ciudad 19 agosto 1932.

NOTA.—La epístola significa desagravio y homenaje. Felicitamos a su autor, un «buen barbastrense». La ciudad va despertando.

la ESCUELA PIA da, por él fundada; de ambas el mundo con la esencia llena.

Las flores donde el néctar ha libado, para formar la miel tan deliciosa, son rosas y azucenas que han brotado

con hermoso verdor y lozanía, con lluvia de los cielos abundosa, en los jardines de la ESCUELA PIA.

VICENTE MIELGO

### Hace 25 años

Terminaba nuestro número de 18 de agosto de 1907, la publicación de el «Syllabus» de S. S. Pío X; a continuación el artículo XXIII sobre «Regionalismo», de don Manuel Casasnovas, y una detallada crónica con el título de «Día de júbilo» reseñando el entusiasta recibimiento hecho por Barbastro, al nuevo obispo Ilmo. Sr. D. Isidro Badía. En la mencionada crónica se describía el entusiasmo del pueblo barbastrense y el sobresaliente de la juventud católica del Salón de Buenas Lecturas; el emplazamiento en la carrera a recorrer, de siete artísticos arcos de triunfo, la succulenta comida a más de setecientos pobres, las serenatas, rondallas y fuegos

artificiales, con que se festejó dicho acontecimiento.

El «Entre semana» se ocupaba del conflicto de Marruecos, donde los barcos españoles y franceses se vieron obligados al bombardeo de Casablanca, destruyendo casi todos los edificios; del Congreso eucarístico celebrado en Metz; y de la política nacional, especialmente del viaje al extranjero del presidente del Consejo señor Maura.

Uno de los primeros sueltos de la «Sección de noticias» anunciaba el comienzo de la novena al Inmaculado Corazón de María, de cuyos sermones estaba encargado el Rdo. P. Antonio Díaz C. M. F.

—Daba cuenta otro suelto, de la notabilísima conferencia que el domingo anterior dió en el Salón de Buenas lecturas, el ilustrado joven don Francisco Ferraz, sobre anarquismo y socialismo, que fue premiada con entusiastas aplausos y ovaciones.

—El jefe de Obras Públicas de esta provincia señor Sorribas, comunicó a esta alcaldía, que había remitido despachado a Madrid, el expediente informativo de la carretera de Barbastro a Bergal, cuyo proyecto figuraba en el plan de subastas de aquel año. También decía el señor Sorribas respecto a la carretera de Salas, que se construiría en seguida, si los propietarios dejasen tra-

bajar en sus fincas o logrando en Madrid que se pagara el expediente de expropiación.

—La rica huerta de Barbastro pasaba una triste crisis por la falta o escasez de riego, hablándose como todos los años de sequía, del proyecto de pantano de Alquézar.

—En Zaragoza se cometió un robo de importancia, en la casa habitación del acaudalado barbastrense don Valero Español, en ocasión de hallarse ausentes los dueños.

—Por la dirección de Obras públicas fueron aprobadas; el acta de recepción parcial del trozo tercero de la carretera de Barbastro a Naval; las de prueba del puente metálico sobre el Vero y el proyecto de las obras que faltaban en la sección de Campo a El Run, en la carretera de Barbastro a la frontera.

—En Monzón fueron unidos con el santo lazo del matrimonio, el joven barbastrense don Arturo Talón y la agraciada señorita de aquella localidad Mercedes Banzo, apadrinándoles el Excelentísimo. Sr. Barón de Eroles y el Rdo. don Eduardo Durán tío del desposado.

—Durante el mes de julio de aquel año hubo en esta ciudad, quince nacimientos veintiseis defunciones y cuatro matrimonios.

—Falleció en esta ciudad la respetable señora doña Isidora Guatas, madre del Rdo. don Mariano Olivar, virtuoso sacerdote, familiar del señor obispo de Oviedo.

## En pequeñas dosis

Por tierras aragonesas...

En una importante villa de la provincia de Huesca, no hace muchos días, comentábase en la tertulia familiar, los innumerables «sucesos» o «casualidades» como decimos ahora «laicamente», con ocasión de profanación de imágenes, incendios de iglesias y otras «pequeñeces» que se han practicado en España, en menos de año y medio, con objeto, sin duda, de dar muestras de cultura, de valentía y sobre todo que... ¿no lo estáis viendo? con esas *fazañas* se han resuelto varios problemas, v. gr. parados, subsistencias, baratura, rebaja de tributos...

Bueno, pues un señor muy autorizado dijo: En el inmediato pueblo de S. de L. el Sr. Teniente Alcalde quiso dar un golpe con una hacha al Crucifijo y es público y notorio que tiene el brazo derecho... seco.

La mujer que se puso al frente de las turbas y quiso incendiar el convento de monjas, murió a los pocos días, confesando y comulgando arrepentida... Su

religiosas ordenaron que se rezase en los templos por el feliz retorno del infortunado niño al hogar de sus padres, y a esta oración nacional se le unió la oración colectiva de los niños de las escuelas públicas de Nueva York, en virtud de una circular dirigida a todas las juntas de Educación del Estado, por el Superintendente Mr. Daniel Brumenthal, disponiendo que, hasta la aparición del niño, se rezase la siguiente oración: «Omnipotente Dios, fervorosamente te rogamos que en tu infinito poder y sabiduría mandes a tus santos Angeles para que protejan a Carlos Augusto Limbergh y devuelvan a ese precioso niño, sano y pronto, a sus amados padres».

¿Útil es decir que en todas las escuelas católicas se rezaba diariamente con este misericordioso propósito sin necesidad de la orden del Superintendente Brumenthal.

¿Que dirán nuestros super pedagogos y nuestros sectarios «intelectuales» definidos por Balbontín como «hombres sin alma», cuando sepan que «oficialmente» en las escuelas de Nueva York se reza y se enseña a los alumnos a invocar el nombre de Dios y el auxilio de los Santos Angeles?

Pero estas elevaciones y elegancias espirituales no las comprenden los «hombres sin alma» salidos de la escuela sin Dios». Para comprenderlas y gustarlas hay que saturarse de cavernicolismo o venir a los Estados Unidos para saber lo que es libertad religiosa e igualdad republicana.

MARCIAL ROSSELL

Hotel WALTON, Nueva York 1932

## CALASANZ

Vedlo en la escuela, su taller amado, trabajaba con afán como un obrero; el corazón del niño con esmero con el amor de DIOS ha cincelado.

En su mente la ciencia ha derramado; de la dicha el camino verdadero le muestra siempre con amor sincero, sin que nunca se aparte de su lado.

Es el modelo que copiar intenta Jesús divino, en su divina infancia, que a los niños él mismo lo presenta.

Quiere hacerlos en todo semejantes en su taller, la ESCUELA CALASANCIA, en ciencia y en piedad todos gigantes.

Cual fabrica la abeja en su colmena la miel sábrasa dulce y regalada, a los ojos de todos ocultada, a la gloria y aplausos siempre ajena,

Así la ciencia y la virtud amena, el panal de una miel más codiciada,

## BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Los tipos de interés que abona este Banco, son: { En las Imposiciones a plazo fijo de un año. . . a razón de 4 ½ por ciento.  
En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 4 por ciento anual  
En las cuentas corriente a la vista. . . . a razón de 3 ½ por ciento anual

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO

### Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, sobre monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco;

DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

### DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia de Huesca tenemos sucursales en las siguientes plazas: Aínsa, Arañones, Ayerbe, Barbastro, Graus, Jaca y Tamarit de Litera

# M. NOUGUES Y SAS MEDICO

EX INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO

Ex Médico del Hospital de la Santa Cruz y de San Pablo, de Barcelona  
Director por oposición de los Laboratorios y Centro  
de desinfección de la Sub-brigada de Sanidad del distrito de Barbastro  
MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

GABINETE DE RAYOS X Y DIATERMIA  
LAMPARAS "SOLUX"

LAMPARA DE RAYOS ULTRA-VIOLETA  
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

HORAS DE CONSULTA: de 12 a 1 y de 7 a 8

COSO. 25. PRAL.

hija cayó gravemente enferma y anunció que moriría, a los ocho meses después de sufrir horrorosamente, en expiación de lo hecho por su madre, así sucedió; a los ocho meses cabales murió la joven, anunciando el mismo día de su muerte que tardaría unas horas más a morir de las que creían los que le asistieron, porque, dijo, ese era el momento señalado por Dios para su muerte».

Y así habló un caballero en la villa de A. de esta provincia de Huesca.

Estemos ciertos de que todavía hemos de ver castigos ejemplares. No los deseamos. Pedimos al Señor sea benigno y haga abrir los ojos y ser reconocidos a sus favores, pero tengan todos, todos la seguridad que es [muy poca cosa el hombre por hombre que sea, para burlar las leyes de Dios y siendo de Dios quiere decir que hay... Justicia.

¡Ya lo creo! Justicia sin trampa ni carbón y... permanente...

\*\*

## Seguimos en Aragón...

Da que vean lo... fuertes que somos...

En carta que se dirige, para su publicación al corresponsal de un periódico de Zaragoza, actualmente suspendido, leemos que un Alcalde de un antiquísimo pueblo Alto-aragonés que... se mira en las aguas del Esera, que conste que no es Graus, ha prohibido el toque del «Angelus», al mediodía y por la noche, causando la consiguiente indignación en el vecindario.

Dice el comunicante que, con esto ha logrado que arraigue más esta piadosa costumbre entre los feligreses... Es muy natural.

Como no se darán cuenta algunos de lo... tercios que somos en Aragón.

Ese Sr. Alcalde, muy señor nuestro, es poco *filarmónico* u qué?

Ojo, que la palabra *filarmónico* no es ofensa, como no lo era aquella de *hermeneuta* que tanta bulla metió, hace unos días.

Porque hasta ahora solo conozco un ser... animado a quien duelan los oídos cuando se tocan las campanas... y entiendo que la 1.ª autoridad civil de un pueblo no debe dejarse llevar de un dolor de muelas para legislar.

¿Quiere V. prohibir que se toque o que se rece? Lo primero no tiene razón de ser sin lo segundo, y lo segundo, esto es, que no se rece, no se empeñe V. Es inútil, se reza, se rezó y se rezará.

Ahora, no extrañe a V. que recen el Angelus en La P. de C. los incrédulos y, desde luego... hasta los mudos.

En cambio les ha hecho V. un favor a los perros que, así, no tendrán que ladrar al mediodía ni por la noche.

Y puesto que siguen rezando «el Angelus» podría quedar bien con todos, ordenando se congregaran en la plaza, a esas horas, todos los... «de-

votos» con «de...votas» y cantaran el himno de Riego «rezando» a cada Ave-María y pronunciando la palabra «Libertad»... Hace? Podría cantarse así:

*De este pueblo el alcalde famoso las campanas prohíbe tocar disponiendo se cante en la Plaza Libertad... Libertad... Libertad..*

(Aquí se tose y se bebe si se quiere tres veces.)

\*\*

*De Zaragoza hi subido a brincos como un conejo solo por subite a ver, pantorrillas de abadejo.*

Un brinquico más y nos encontramos en otra villa de Aragón donde no abunda el abadejo pero se pescan... truchas.

«El Sr. Alcalde presidió los exámenes del Colegio de niñas dirigido por unas religiosas y además los de la Escuela del Ave-María, repartiendo dulces a los niños etc., etc.

Pero esta «actitud» no fué bien vista por sus compañeros de Concejo y entre dimes y diretes y votos de censura... tuvo que presentar la dimisión...»

## Un hijo más...

Uno que viene a aumentar la prole de ese dichoso matrimonio, robusto, sano y cuidadoso de la salud de sus hijos. La madre está nutrida y cria bien; el padre está fuerte y animoso para el trabajo.

La anemia, la inapetencia y el agotamiento, se combaten rápidamente con el reconstituyente Jarabe de



## HIPOFOSFITOS SALUD

necesario a todas las familias.

Aprobado por la Academia de Medicina y con castigo medio siglo de triunfos.

Pedir "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

¡Que concepto formaría el gran Costa de estas cosas, de estos votos, de este afán aislador de la autoridad del contacto con la cultura... de los humildes, del pueblo, sencillamente, del pueblo...!

«Escuela y despensa» Pero nunca dijo que si la Escuela o la despensa eran cosa de La Iglesia... se rechazase por el pueblo. No, de ningún modo.

Hágase el milagro...

Costa, que tanto elogió a esas religiosas... Costa, de quien el autor de estas líneas mereció alabanzas por tener una modesta escuela parroquial gratuita... etc., etc.

¿Acaso eran los exámenes un acto o actos de Iglesia?

No lo entendemos. No lo entendemos.

Siempre creí yo que los aragoneses éramos una mija amantes y celosos de nuestra independencia en el obrar, rechazando imposiciones extrañas... Por lo visto no es así.

Que conste que el nombre del señor Alcalde dimisionado por asistir a los exámenes, estará inscrito en el Libro de oro de la obra cultural y patriótica de don Andrés Manjon.

Basta por mí... y cuando yo digo que sí...

«Qui tornase a sé mocé,  
(vay sentí di el altre día.)  
pa no fe nunca fuineta  
y asistí al «Ave-María»

Galeno

## Las verdades de la gran casa industrial Chocolates Orús

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA

CLASE ECONOMICA:—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

CLASES ESPECIALES:—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

CLASE FINA SUPERIOR:—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pío XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra.

Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

## Papel de la CRUZ

Para cartas, fino y elegante En silueta el mapa de España y el signo de nuestra Redención con la deprecación «Salvados». -- Se vende en estuches completos y en sobres con cinco cartas.

De venta:

Librería SANTAMARIA  
Ricardos, 45. -- BARBASTRO

# CASA MARRO

Grandes Almacenes de Materiales de Construcción y sanitarios

Depósito exclusivo en esta provincia de Tuberías, Canales, Depósitos, Chapas lisas, y canaletas roja y gris, de uralita. Presupuestos sin compromiso y planos de ejecución

Costa, 13, Despacho general.

Teléfono, 68-75

## Escuelas del Ave-María

Se han recibido informes muy brillantes de los exámenes celebrados por las escuelas avemarianas de Graus y de Benasque.

## Graus

Es, cómo si dijéramos la escuela veterana de la región. Intervino ya en su fundación don Andrés Manjón. Regenta ahora la escuela el prestigioso Profesor don Manuel Jordán quien ha acreditado su labor manjoniana en Campo, Tarazona, Esplús y ahora en las clases de la de Graus. Los exámenes resultaron muy brillantes, presidiendo el Sr. Alcalde don Vicente Samblancat y asistiendo en representación del Ave-María el Rdo. don Victoriano Gambón Pbro. La concurrencia que fué muy numerosa salió complacida del acto cultural, distribuyendo el Sr. Alcalde dulces a los simpáticos y aventajados alumnos de la mencionada escuela. Recitaron magistralmente poesías, Agustín Lleida «La Patria», Tomás Bonsón «La Jura de Santa Gadea», José Luis Cudós «Mi Capa», y Santiago Piana «El Trabajo». Todos ellos fueron ovacionados.

## Benasque

También resultaron muy brillantes los exámenes de esta Escuela del Ave-María. Es su Director el ilustrado maestro don Antonio Ferraz, natural de Campo, primer maestro que de este país, se ha formado en teoría y prácticas en el Seminario de Maestros del Ave-María de Granada. Por enfermedad del Rvdo. don José Castán representó al Ave-María en dichos exámenes el Rvdo. don José Castillón Párroco de Cerler. La Junta del Patronato del Ave-María, los padres de los niños y cuantos asistieron al acto salieron de él satisfechos y complacidos.

A los Sres. Profesores, alumnos, patronatos y a todos los favorecedores de la Institución manjoniana, nuestra más cordial enhorabuena.

Dr. Klin.

## Crónica semanal

La atención pública sigue con interés los procesos y derivaciones del último levantamiento. En el número anterior dimos cuenta de la detención del general Sanjurjo, que fué llevado a Madrid inmediatamente, donde ingresó en Prisiones Militares, con comunicación hasta el martes.

Han sido nombrados jueces especiales los Sres. Camarero e Iglesias; se asegura que acaso en la próxima semana, o dentro de plazo breve se substanciarán las principales responsabilidades del alzamiento del día 10, que para el general Sanjurjo se pide la última pena y también que se seguirá sumario distinto para los encartados de Madrid.

Entretanto han seguido por parte del Gobierno las sanciones, suspensiones y detenciones.

A la lista de periódicos suspendidos hay que agregar «El Correo Catalán», «El Noticiero» y el popular «Gracia y Justicia». A este propósito se dice que los diputados señores Rodríguez Piñero y Basilio Álvarez se proponen exponer una interpelación con motivo de esta suspensión de periódicos en toda España.

Entre las significadas detenciones hay que notar la de D. Juan Ignacio Luca de Tena, director de «A. B. C.».

## ¡Viva el Santísimo Cristo de los Milagros! BARBASTRENSES

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, celoso Pastor de nuestra diócesis, celebrará en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros de nuestra S. I. C., Misa de desagavios, a las ocho de la mañana, el lunes, martes y miércoles, de la semana próxima, distribuyendo la Sagrada Comunión a cuantos lo deseen.

¡¡¡BARBASTRENSES!!!

## ¡Viva el Santísimo Cristo de los Milagros!

También, por iniciativa particular de varias personas, el viernes día 26 se celebrará una misa, con el mismo fin, a las ocho y media.

Otras sanciones. Ha sido desarmada la compañía de Guardias de Asalto que prestaba servicio en Sevilla el día de la sublevación, siendo sustituida por otra llegada de Madrid. Las bajas decretadas en la oficialidad del Ejército de la guarnición de Sevilla ascienden a 138. Ha sido disuelto el 4.º Tercio de la Guardia Civil.

Se ha suprimido también la Dirección General de Carabineros, ejerciendo en adelante las funciones inherentes a dicho cargo un general de brigada o división del Ejército o de Carabineros, dependiendo directa e inmediatamente del Ministerio de la Guerra.

El Gobierno ha decretado también el cese del Director General de la Guardia Civil, don Miguel Cabanellas, quien se asegura no será sustituido en su cargo que probablemente desaparecerá, ocupándose de las funciones de este organismo la subsecretaría de Guerra. Se dice que el general Cabanellas ha aceptado una de las inspecciones vacantes del Ejército.

Reina gran efervescencia entre los nacionalsocialistas alemanes a raíz de la última entrevista de su caudillo con el mariscal Hindenburg. El sábado toda Alemania estuvo pendiente de esa entrevista. El venerable Presidente rechazó las exigencias de Hitler a quien dejó sin respuesta con esta patriótica frase, en donde tienen los gobernantes mucho que agradecer: «La conciencia no me permite entregar a Alemania a un solo partido». Poco después, dictadas excepcionales medidas para evitar toda intentona, el noble mariscal fuese a descansar a la Pensión Oriental, donde nació el actual ministerio.

X.

## “EL AGRO”

Ha aparecido en Zaragoza, con este título, un semanario muy interesante, útil, práctico, bien escrito y que no dudamos tendrá buena acogida entre los labradores alto aragoneses, ya que en sus variadas secciones trata cuantos asuntos necesita saber el agricultor. Muy gustosos establecemos el cambio y como prueba de que con la mencionada publicación puede orientarse el labrador, en muchos asuntos copiamos de su consultorio la respuesta a:

¿Cómo se conservan los granos?

—Recomendamos los siguientes preceptos:

1.º No se deben conservar estos en los sacos; una vez limpios, se llevan al granero y se amontonan de modo que la mayor profundidad del troje sea de 50 centímetros. Si la capa de grano es mayor, suele conservar humedad peligrosa.

2.º El grano se mueve y apalea dos veces por semana en los primeros tiempos, después de una vez, y a medida que envejece se retrasa la operación, hasta hacerla a largos intervalos. A la vuelta de algunos meses, la altura del grano en el troje puede ser hasta de 70 y más centímetros.

3.º No llevéis al granero ninguna semilla que no esté bien limpia.

4.º El local ha de estar muy aireado.

5.º Guardar escrupulosamente la vigilancia del granero, pues los insectos, la humedad y los ratones comen a vuestra cuenta.

6.º Contra los ratones, emplead las ratoneras y los venenos; pero cuidado con éstos. El gato no debe de entrar sino cuando se esté seguro de que no ha de producir daños mayores.

7.º Contra los insectos, el sulfuro de carbono, al 50 o 60 por 100; limpiar las paredes con agua de cal o con carbonyle, aceite de linaza o lechada de cal y sulfato.

8.º El empleo de la máquina limpiadora es conveniente: desde que se ha visto que la alucita (insecto el más dañino) no aparece en los graneros. Su principal destructor es el sulfuro de carbono.

9.º Para provocar el desprendimiento del gas sulfuroso, basta quemar azufre en vasijas de metal y cerrar bien el local mientras arde aquél.

10. El piso y pared de cemento o azulejo blanco son poderosos guardadores de vuestros granos.

Se necesita un APRENDIZ  
en la Panadería de la  
Vda. de Casimiro Ardanuy

## CLINICA DENTAL ARTIGA Médico-Odontólogo

San Ramón, 1, principal

BARBASTRO



## PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 12 a las 13.

I	Cognac Barbier (P. D.)	H. Rodriguez
II	{ Vida mía (Habanera)	Lázaro R. Lozano
III	La Rapacina — (Fantasía)	E. Reñé
IV	Recuerdos de Aragón Jota	Franco

El músico de 1.ª encargado, ANGEL FERRER.

## Información local y regional

### Peregrinación a Lourdes

Aunque no hemos recibido noticias oficiales sabemos que se proyecta una peregrinación de Huesca a Lourdes, para mediados del mes próximo. El precio, todo comprendido, desde Huesca, es de 235 francos, más 25 pesetas.

Esperamos poder dar detalles concretos e indicar los puntos donde se admiten inscripciones.

### Otro siniestro

Debido a un cortacircuitos se incendió en las proximidades de San Esteban de Litera, una camioneta cargada de trigo, de la Harinera de Binéfar. Se quemó la carrocería y dos sacos

de trigo ascendiendo el perjuicio a unas seis mil pesetas.

### Incendio en Graus

En la importante villa de Graus y en el campo de fútbol de doña Josefa Celaya, se quemaron las casetas de los jugadores y gran número de sillas, cuyos perjuicios se calculan en 1.400 pesetas.

Se supone intencionado el siniestro.

### Nombres de pantanos

Por decreto del ministerio de Fomento sancionado por el Presidente de la República, se ha dado el nombre de Joaquín Costa al pantano de Ba-

# El Cruzado Aragonés

SEMENARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda.

«Si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda».

PIO X

razona de esta comarca y el de Gasset al de la provincia de Ciudad Real.

## Religiosas

La Rda. Comunidad de PP. Escolapios de la Ciudad de Barbastro honrará a su glorioso Fundador San José de Calasanz con los siguientes cultos.

— Día 26 —

A las cinco y media de la tarde, solemne Vísperas cantadas por la Comunidad.

— Día 27 —

A las ocho, Misa de Comunión general.

A las diez y media será la solemne a grande orquesta en la que oficiará el M. I. Cabildo de la S. I. Catedral y publicará las glorias del día el Rdo. P. Bienvenido Lahoz, de la Orden de la «Merced».

A las seis de la tarde y coincidiendo con la Hora Santa se cantarán el Rosario y los Gozos del Santo Patriarca.

Nota. Desde las doce del día 26 hasta las doce de la noche del día 27 pueden ganar indulgencia plenaria los que confesados y comulgados visiten la Iglesia de las Escuelas Pías.

El Viernes, 26, se tendrá el retiro espiritual para señoras en la Iglesia del Corazón de María. El acto de la mañana se tendrá a las 8 y el de la tarde a las 6. Recomiéndase la asistencia a estos actos.

## Neerológicas

Próxima la fecha de primer aniversario, del fallecimiento de nuestro antiguo amigo y paisano, don Manuel Jordán Gómez, ocurrido en Bilbao, después de recibir los santos sacramentos el día 26 de agosto del año último, reiteramos el testimonio de nuestro duelo a su apenada esposa doña Amparo Ingunza, hermano, padres políticos y demás parientes.

También hará un año el día 27, que falleció cristianamente en esta ciudad, nuestro considerado amigo don Ricardo Gabás García, propietario y natural de esta población, en cuya conmemoración enviamos el más sentido pésame, a su apenada esposa D.<sup>a</sup> Emilia Broto, hijos doña Magdalena, don Joaquín, María, Daniel, José María, y Guillermo, hermanos, hijos políticos y demás respetable familia.

En Buenos Aires, donde hace muchos años residía, falleció recientemente nuestro paisano don Antonio Balón Enguera, procurador y agente de negocios.

Hacia muchos años que marchó de este su pueblo natal, donde cuenta con próximos parientes a los que acompañamos en el duelo.

Las misas del Carmen que el sábado, día 27, se celebrarán en el altar del Santo Cristo de los Milagros y la Hora Santa del día 25, se ofrecerán en sufragio del alma del

## Dr. don Ignacio Camps Valdovinos

que falleció en San Sebastián el día 27 de agosto de 1921, recibidos los Santos Sacramentos.

La familia suplica a sus amigos la asistencia y oraciones.

Con profundo duelo hemos sabido ha fallecido en Alfaro nuestro distinguido amigo y paisano don Jorge Ju-

## SAN JOSE DE CALASANZ

# MAGISTERIO CRISTIANO Y LAICISMO

Según el célebre etimologista Vossio no es propia la acepción de *maestro* en sentido de preceptor.

A diferencia de *minister*, el que se cuida de lo *menos*, de lo secundario, *magister* es el que atiende a lo *más*, a lo principal; y reconociendo ese mismo sentido a esta palabra había dicho otro etimologista ilustre, el gran

S. Isidoro: «llámanse maestros los que pueden más o tienen mayor autoridad que los otros en un orden cualquiera; y en general el *prefecto*, el que está al frente.

De ahí vienen las denominaciones *magister militum*, *magister navium*, *magister curiae*, etc., en el lenguaje latino.

*Honoris gratia* se dió más tarde el nombre de maestros a los que enseñaban artes, identificando el significado de preceptor con el de prefecto de la escuela.

Generalizado el uso de la palabra, y hasta reducido su alcance para indicar casi exclusivamente a los que se dedican a la enseñanza, no perdamos de vista su etimología, su sentido propio, el cual nos autoriza a decir que no debiera meterse nunca con el magisterio

el laicismo, es decir, la exclusión de la religión en la enseñanza, porque al prescindir en esta de lo que es por su naturaleza, altísimo, y por su acción en la ética del hombre, fundamental, ya no puede llamarse con propiedad maestros a los preceptores.

Y aunque la cuestión de nombre no sea cuestión trascendental sino literaria solamente, al fin la palabra maestro ha adquirido ya prestigio secular, y no debía desmerecer de su valor etimológico eliminando de su función lo más eminente y fundamental,

En este concepto tenía a la Religión el insigne humanista y asombroso erudito Justo Lipsio, del cual son estas palabras: «Así como los que construyen un edificio empiezan por los cimientos, nosotros al edificar la República debemos empezar por la Religión, porque sin ella ni los gobernantes, ni los súbditos perseverarán en sus deberes. Sin ella no existirá la sociedad, porque faltará la fidelidad, la justicia y en general la virtud; abundarán los fraudes y la licencia de las costumbres, y se irá generalizando la confusión de los hombres y de las cosas. Es la Religión el gran arquitecto de los ánimos y de las costumbres nada puede sustituirla para corregirlos y formarlos.

Exageraciones? lirismos? No; voces del sentido común; advertencias de la historia.

El que conoce la hermosura y profundidad de las ideas religiosas del cristianismo, o ha recorrido con el pensamiento los veinte siglos de ciencia, arte y literatura inspiradas en sus misterios, en sus dogmas, en sus instituciones o ha pretendido contar los actos de heroísmo, que han inspirado, no podrá menos de lamentar, como una amputación dolorosa, la supresión de la enseñanza religiosa en las escuelas: de esa enseñanza, que constituye el carácter docente del Hijo de Dios en la tierra, y que le hizo proferir aquellas frases tan bellas de emoción incomparable: «Uno solo es vuestro Maestro; Cristo. Dejad que los niños se acerquen a Mí.»

Formado en la escuela *única* del divino Maestro, y atento a proporcionar a la sociedad cimientos sólidos de virtud y honradez pone en sus labios S. José de Calasanz llamando a los niños estas palabras del Profeta, que son fiel expresión de su apostolado: «Venid, hijos míos, escuchadme con atención, y aprenderéis la sabiduría, que tiene su principio en el temor de Dios.

MARTIN DE GERBE



seu Blanc, registrador de la propiedad de dicho partido.

Sin tiempo para más, nos limitamos por hoy a manifestar nuestro profundo duelo, enviando el más sentido pésame a toda su distinguida familia.

## De sociedad

—Han regresado:

De Huesca, el Rdo. don José Ayala Beneficiado Maestro de Capilla de esta S. I. C.

Del santuario de Nuestra Señora del Pueyo, don Leopoldo Gómez, propietario, con su señora doña Manolita Palá e hijos.

Del mismo santuario, saliendo luego para Zaragoza, doña Isabel Berdejo, esposa de nuestro amigo y paisano don Francisco Palá, notario de dicha capital.

De Madrid, la señora de nuestro buen amigo don Desiderio Valle, con sus hijos los señores de Bispe (don Jesús).

A Madrid, nuestro paisano y amigo don Manuel Calavera con su señora.

De Salas Bajas, don José Cosculluela, propietario, con su familia.

—Han salido:

Para Buckfast (Inglaterra), el Muy R. P. D. Román Ríos, O. S. B. prior del santuario de Ntra. Sra. del Pueyo.

Para la montaña, el Rdo. don Crisóstomo López Beneficiado Sochantre de la S. I. C.

Para San Sebastián, el joven barbastrense don Ernesto Cancero Gómez.

Para Alfaro, con motivo de la enfermedad de su hermano don Jorge, nuestro distinguido amigo don Juan Juseu, abogado.

Para Zaragoza, donde fija su residencia en compañía de sus hijos, doña Fernanda Abardía viuda de Ribas.

Para Sahún, don Silvestre Peñas Echeverría, músico mayor del Batallón de Montaña núm. 6, acompañado de su hermano el Rdo. don Lucio.

—Han llegado:

De Madrid, nuestro buen amigo don Eusebio Lasala ingeniero químico.

De la misma capital, acompañado de su señora, don Francisco Pascau Olivés, ingeniero industrial.

## Santoral:

DOMINIO	
21	Domingo 14 después de Pentecostés—Santa Juana Francisca.—Oficio y Misa de la Dominica.—Hora Santa a las seis, en el Santo Hospital.
22	LUNES San Hipólito.—Oficio y Misa de la Octava de la Asunción.—Hora Santa a las seis, en la Parroquia de la Asunción.
23	MARTES San Felipe Benicio.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en la Parroquia de la Asunción.
24	MIÉRCOLES S. Bartolomé—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en la Parroquia de la Asunción.
25	JUEVES San Luis, Rey.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos a las ocho en las Parroquias.—Hora Santa a las seis, en los Escolapios.
26	VIERNES San Ceferino—Simplificado.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en los Escolapios.
27	SÁBADO San José de Calasanz.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis, en los Escolapios.